

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Miércoles 12 de Agosto de 1903

Núm. 187

MAS DATOS BIOGRAFICOS DEL NUEVO PONTÍFICE

Luego de comenzar sus estudios en Riese, fué enviado al colegio de Castelfranco (Venecia) donde demostró condiciones excepcionales de aplicación y aptitud en todas las ramas de la enseñanza.

Después de brillantísimos éxitos en sus estudios, vistió el hábito talar y entró en el Seminario de Padua, del que salió para ser ordenado de presbítero en la Catedral de Castelfranco por monseñor Antonio Farina, Obispo de Treviso, confiándosele entonces el curato de Tombola, pasando en 1867 al de Salzano.

El celo que demostró en el cumplimiento de sus deberes sacerdotales fué causa de que el Obispo de Treviso le nombrase canónigo de su Catedral, en la que ocupó los primeros puestos, siendo después elegido Vicario general del Obispado.

En medio de sus múltiples ocupaciones tuvo tiempo para consagrarse al ministerio de las almas, siendo el director espiritual del Seminario diocesano.

En 1884 fué nombrado Obispo de Mantua donde fundó un Seminario y diez escuelas.

Permaneció allí nueve años, haciendo frecuentes visitas á Roma, porque León XIII le llamaba para consultarle sobre casos dudosos.

Premio de una santa vida de sacerdote y de los grandes servicios prestados á la Iglesia y al Pontífice fué la exaltación de José Sarto al cardenalato, fausto hecho que ocurrió el día 15 de Junio de 1893.

Al mismo tiempo que la investidura cardenalicia, recibió José Sarto de manos de León XIII el altísimo cargo de Patriarca de Venecia. Al ser proclamado Cardenal, adoptó la advocación de San Bernardo en las Termas.

El nombramiento de Patriarca de Venecia dió lugar á una polémica entre la Santa Sede y el Quirinal, por pretender éste haber heredado los antiguos privilegios concedidos por los Pontífices á la república de Venecia, y, en consecuencia, el derecho de elegir por sí mismo el Patriarca.

El Vaticano demostró entonces en varias Memorias, tan eruditas como fundadas, que el patriarcado de Venecia no era más que la continuación del an-

tiguo patriarcado de Aquileya, y que el derecho de nombramiento concedido por los Pontífices en tiempos de San Lorenzo Justiniano no era más que un gracioso privilegio otorgado á la república, no trasmisible á otros poderes.

El Quirinal, después de haber denegado por largo tiempo el *regium exequatúr* al Patriarca tuvo que rendirse al fin ante la evidencia y la justicia.

La obligación de residir en Venecia, impuesta al Patriarca para dirigir aquella extensa archidiócesis, una de las más combatidas por la propaganda anticatólica, hizo que el Cardenal Sarto perteneciera á la clase de los llamados Cardenales presbíteros.

El Cardenal rigió sin perturbaciones su diócesis durante los últimos diez años, amado por los católicos y respetados por sus mismos enemigos.

Bajo su cetro las instituciones católicas de Venecia han prosperado de una manera asombrosa; y la piedad del Cardenal, junta con su extraordinario buen sentido, le conquistaron la veneración general.

El nuevo Papa no ha ejercido ningún cargo diplomático.

Cuentan sus biógrafos que el Cardenal Sarto hacía cuantiosas limosnas entre los pobres de Venecia, hasta el extremo de que, cobrando de asignación anual 10.000 liras, muchas veces se veía privado de lo necesario para el sustento de su casa y sus servidores.

Varias veces ha publicado documentos enérgicos para protestar contra tiránicas medidas del gobierno italiano, con el que ha sostenido diversas polémicas, especialmente en el año 1900, sobre predicación en Cuaresma.

Se ha distinguido siempre por un conocimiento profundísimo de las grandes cuestiones contemporáneas, habiéndolo demostrado así en las reuniones públicas y en los Congresos, particularmente en el de Plasencia.

Al celo que supo comunicar al clero de su diócesis se debió el gran éxito con que se celebraron los centenarios de San Anselmo y de San Luis Gonzaga, en el obispado de Mantua.

León XIII le profesaba grande afecto, por sus muchas virtudes y relevantes méritos, hasta el punto de haberle dicho repetidamente que la Iglesia podría reconocerle algún día como su supremo Jerarca, y que no tendría por qué arrepentirse de ello.

El Señor, como se ve, ha confirmado

esta predicción del gran León XIII, su Vicario en la tierra, que llamaba á Mons. Sarto el *candidato della Serenissima*.

Dícese del nuevo Pontífice en Roma que no tiene enemigos, y disfruta en el Sacro Colegio de gran consideración, por su bondad, su sencillez de costumbre y su dulzura de carácter.

Durante la última visita de monseñor Sarto á Roma, hizo presente á León XIII el respeto y la veneración que profesaban los venecianos al Soberano Pontífice, añadiendo que en ninguna parte del mundo eran más sinceros y servientes los votos por la longevidad y la felicidad del Papa que en la católica Venecia.

¡Ay de mí—contestó León XIII.—Tengo á veces el presentimiento de que muy pronto me será necesario acudir al llamamiento del Señor. Pero cuando llegue ese instante, partiré con la convicción de que ha de sucederme alguien que sea más digno que yo de dirigir la nave de la Iglesia. Y quizá seáis vos el encargado de asumir la pesada carga.

El Cardenal Sarto acogió la inesperada indicación del Papa con el mayor asombro. Intentó contestar, manifestando á su Augusto interlocutor que tan elevada misión era muy superior á sus fuerzas. A lo que replicó el Pontífice:

—Me consta, hijo mío, que podéis prestar grandes servicios á la Iglesia, porque poseéis cualidades que os harán de inestimable valor.

El Cardenal Sarto es venerado en Venecia; los venecianos le aman por su modestia, afabilidad y santidad de costumbres. El les corresponde: tiene siempre la mano levantada para bendecir.

Los gondoleros le saludaban respetuosamente al paso, diciendo de él en sencillo lenguaje que si fuera Papa abriría las puertas del paraíso para tener el placer de bendecirlos de nuevo.

EL PAPA PIO X

Recuerdos de un socio del Congreso Eucarístico celebrado en Venecia el año de 1897.

Era el mes de Julio de 1897, y se estaba celebrando el Congreso Eucarístico de Venecia. Habíase formado allí un reducido grupo de franceses, y vimos de cerca al Cardenal José Sarto, á quien el Cónclave acaba de elegir Papa, ya glo-

riosamente reinante con el nombre de Pío X.

Recuerdo todo exactísimamente. Aún veo el maravilloso cuadro de Venecia, único en el mundo; la arrulladora y musical poesía de las lagunas; la plaza, con su pavimento de traquita y mármol; la Procuratia, el palacio del Dux con sus columnatas adornadas de chapiteles tan arcaicos y profundamente simbólicos y primero de todo, *el duomo*, la catedral de San Marcos, en que rutilaba la luz de un sol estival.

Llevados por el R. P. Sanna Solaro, de la Compañía de Jesús, tuvimos el honor de ser presentados al eminentísimo señor Cardenal Sarto, que se dignó recibirnos con la delicada amabilidad que nace de la sencillez y la distinción que resaltan en su persona.

El Cardenal, Patriarca de Venecia tuvo la bondad de prolongar la audiencia un buen rato, pidiendo al barón de Saráchaga, que iba con nosotros, que le informara especialmente acerca del estado religioso y social de Francia.

Recuerdo puntualmente hasta los menores detalles de la conversación, que fué en extremo cordial y animada. El P. Sanna-Solaro le felicitó por haber tomado la iniciativa de convocar en Venecia el Congreso Eucarístico, y el Cardenal respondió que se proponía tributar á Cristo Nuestro Señor, reinante en la Hostia, el honor que le es debido y que le reconocieron durante siglos las sociedades verdaderamente cristianas.

—Cristo es rey,—decía el Cardenal Sarto—é importa mucho recordarlo en la época actual. Y es rey, no sólo de los individuos y las familias, sino rey de las sociedades, de las naciones y de los pueblos y, como es rey, debe reinar.

En una breve digresión histórica acerca de los «gloriosos días de Venecia», el Cardenal Sarto nos explicó, en lenguaje admirablemente claro y conciso, cuánto había contribuido en la época famosa de su dominación la reina del Adriático, con su vida social y política, con sus instituciones, con sus leyes y hasta con el simbolismo de sus monumentos, al reinado de Jesucristo. Y volviéndose hacia el barón de Saráchaga, que venía de Paray-le-Monial, añadió el Cardenal Patriarca:

—¿No es acaso cierto que para protestar contra el desconocimiento de sus derechos á la soberanía universal se apareció el Sagrado Corazón á la Beata Margarita María y la dijo estas palabras, que hacen esperar y confortan: *Quiero reinar y reinaré, á pesar de Satán y de cuantos quieran oponerse?*... ¡Gran promesa!—añadió el Cardenal. Y envolviéndonos en la mirada suave y penetrante que le es peculiar, prosiguió diciendo con incisiva lentitud:

—A eso hay que volver. Por mi parte, pondrá en ello la mayor diligencia

y cuidado, y por todos los medios que pueda he de procurar, cueste lo que cueste, promover el reinado de Cristo.

Quizá otro día hablaré nuevamente de mis recuerdos; por hoy bástame añadir el retrato de Su Santidad Pío X.

El nuevo Papa es de elevada estatura y continente sencillez y hermoso, y atrae y sujeta la atención, así por sus maneras como por la simpatía que inspira su persona. Tiene los ojos de color azul claro, que tira á gris verde, y la mirada llena de bondad, pero de una bondad dominada por la firme resolución de no sacrificar los principios verdaderos.

Abundante pelo blanco, levantado sobre la frente, que es muy ancha, da á la curva de ésta el aspecto que corresponde á la energía y la rectitud. En suma, Pío X tiene grande y noble figura. Además, es un orador abundante, de palabra limpia, franca, calurosa, resplandeciente y musical. Yo, que le oí en Venecia, conservo todavía en el oído el eco de elocuencia, que ahora, desde la cátedra de San Pedro, hará oír á toda la cristiandad la palabra infalible que reanima y salva.

FÉLIX DE ROSNAY.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DESEOS DE PÍO X

Roma 8.—El Sumo Pontífice ha expresado deseos de que la fecha de su coronación sea celebrada por todos los fieles con cuantiosas limosnas á los pobres, con donativos á los que carecen de medios para vivir, sin particular estimación ni aprecio de la confesión religiosa á que pertenezcan. Con ello ganarán también indulgencias considerables los que sacrifiquen su peculio en bien de los desdichados.

EL PAPA Y ESPAÑA

El Padre Santo ha recibido en audiencia especial al cardenal Sancha, arzobispo de Toledo, primado de España. La conferencia fué muy larga. Pío X expresó al cardenal Sancha la viva simpatía que le inspira España y su rey. Tuvo frases que sin duda serán pronto conocidas del soberano de España y que acreditan la mayor benevolencia.

El cardenal Sancha, atendiendo á indicaciones de algunos españoles ha pedido ayer á Su Santidad una bendición especial para la nación española.

El Papa accedió á estos deseos, mostrándose agradecido á las manifestaciones de regocijo hechas en España con motivo de su elevación al Pontificado.

LAS MANIFESTACIONES SOCIALISTAS DE BUDAPESTH

Paris 8.—Las manifestaciones socialistas realizadas en Budapesth han tenido verdadera gravedad por el número de manifestantes y el carácter francamente

revolucionario de las inscripciones de los estandartes.

El grito de ¡Derecho al pan! y los muestras al Parlamento y al Gobierno se han repetido por más de 10.000 individuos en amenazadora agrupación.

LA ELECCION PONTIFICIA Y EL EMPERADOR DE AUSTRIA

Viena 8.—La notificación de la elección del nuevo Pontífice llegó ayer al ministerio de Negocios Extranjeros y fué comunicada al emperador, que se encuentra en Ischi por un correo especial.

La notificación llevaba la dirección siguiente.

«A mi muy amado hijo Francisco José, emperador de Austria y rey de Hungría.»

DE PORTUGAL

Lisboa 8.—La escuadra americana ha zarpado á las once y cincuenta para Villefranche.

Pasará el verano en el Mediterráneo.

CONVENIO COMERCIAL

Paris 8.—Ha quedado firmado un convenio comercial provisional entre Austria é Italia.

GRECIA Y TURQUIA

Sigue habiéndose de la próxima visita de rey de Grecia al sultán de Turquía, como arranque de una nueva y mayor inteligencia entre ambos Estados.

HUELGA TERMINADA

Un despacho de Lorient dice que puede considerarse como terminada la huelga de Henebont, por haber aceptado la compañía el aumento de jornales reclamado por los huelguistas.

LA GUERRA CIVIL DE MARRUECOS

Orán 8.—Una correspondencia de Marania da interesantes y nuevos detalles acerca de las últimas operaciones del Pretendiente.

Las fuerzas de este se encontraron con las del ministro de la Guerra del Sultán cerca de Tazza, en los últimos días del pasado mes.

Después de varias escaramuzas, en las que las tropas imperiales llevaron la mejor parte, el Pretendiente atacó en persona el 30 y 31 de Julio á las tropas del Menebhi, poniéndose en fuga.

El Pretendiente persiguió á los imperiales hasta los muros de Tazza. Entonces uno de los jefes de las tropas del Pretendiente disparó sobre este un tiro de pistola que le hirió ligeramente en el hombro izquierdo.

El Ejército de el Roghl se halla acampado actualmsnte en Saída.

POR UNA REVOLUCIÓN

En Viena corren rumores de que los serbios reclutan hombres en defensa de los cristianos para combatir á los turcos, á cuyo efecto se han desembarcado 10.000 fusiles y gran cantidad de municiones y dinamita.

Se ha variado también la organización de las fuerzas, habiéndose sustituido las bandas por batallones, á cuyo frente irán guerrilleros bien experimentados.

Los revolucionarios otomanos siguen

su campaña devastadora, volando puentes y edificios públicos.

EL PROCEO HUMBERT

Paris 8.—Ante el Tribunal de Assises ha empezado la vista del proceso Humbert á las doce de la mañana.

El salón está completamente lleno.

Preside el consejero Sr. Bonnet, y defiende á los acusados los letrados señores Labori y Clunet.

Entre la concurrencia figuran muchas señoras.

En el interior del Palacio de Justicia se han adoptado las más enérgicas medidas.

La procesada Teresa entra la primera en el salón con bastante serenidad; viste negro con sombrero de paja y guantes blancos.

Federico la sigue con la vista baja.

Los Daurignac parecen indiferentes.

El relator lee el acta de acusación, y Teresa protesta contra algunos párrafos de la misma, teniendo el presidente que imponerla silencio.

Después de ser llamados 106 testigos se procede al interrogatorio de Teresa.

Esta se expresa con volubilidad, afirma, promoviendo la hilaridad del público, la existencia y honradez de Crawford, añadiendo que no dirá más hasta que lleguen todos los testigos.

Después ataca al ministro de Justicia, y el presidente la interrumpe, dirigiéndole varias preguntas sobre su familia y su juventud.

Teresa, entre interrupciones de la presidencia y del público, refiere su matrimonio, su odisea de lujo y sus deudas, sosteniendo que fué arruinada por los usureros.

Después de un breve descanso, sigue el interrogatorio de Mad. Humbert, la cual parece muy fatigada.

El presidente hace la historia de la cuestión Crawford.

Terminado el interrogatorio del marido de Teresa, se suspende la sesión hasta el lunes.

DE LA PENINSULA

LA TORRE DE SAN ESTEBAN

Madrid, 8.—Ha llegado á Segovia el arquitecto director de las obras de restauración de la torre de San Esteban, señor Repullés.

En unión de los arquitectos provinciales ha reconocido el ruinoso monumento, conviniendo en principio en la necesidad de proceder á la inmediata demolición, si se quiere evitar un día de luto á Segovia.

Parece, sin embargo, que su opinión particular es que podría restaurarse la torre desmontando algunos de sus cuerpos, sin ocultar que esto ofrecería algunas dificultades que bien merece la importancia de la obra arquitectónica que se arrostran.

Hoy mismo regresa el Sr. Repullés á Madrid para informar al ministro.

LA VIRUELA EN MADRID

El gobernador ha ordenado que los casos de viruela que vayan ocurriendo en las casas pobres sin condiciones sanitarias, sean trasladados al Cerro del Pimiento.

El día 7 conferenció con el gobernador civil el administrador de la casa de la calle de Segovia, donde han ocurrido recientemente varios casos de viruela.

En nombre del marqués de Fuentehermosa, propietario de la finca, el administrador ofreció al gobernador realizar las obras necesarias para que la famosa casa de los 700 inquilinos quede en condiciones higiénicas de habitación.

De los partes que á diario deben darse al Gobierno civil respecto á la marcha de la enfermedad, resulta que hubo seis nuevos casos de viruela.

EL COLERA

Según participa á la Dirección general de Sanidad con fecha 23 de Julio último el cónsul de España en Alep (Siria), ha aparecido el cólera en algunos puntos del interior, entre ellos Khan Schis Khom, Djeir, el Schoghal Sdilip, temiéndose se extienda la epidemia á otras poblaciones.

Lo que se hace público para conocimiento de las autoridades sanitarias y casas consignatarias cuyos buques toquen en puertos es: añoses.

DESPRENDIMIENTO DE UN CABLE ELÉCTRICO

En las cercanías del hospital de la Princesa desprendióse, hoy por la mañana un cable de la red telefónica, que cayó sobre uno de los coches del tranvía eléctrico y sobre otro de punto que en tan aciaga hora transitaba por aquel lugar.

El coche iba ocupado por una señora, que resultó muerta, y por un niño que se encuentra gravísimo.

También quedó muerto el caballo que tiraba del coche.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN CASIANO OBISPO SAN JUAN BERTHMAN Y NUESTRA SEÑORA DE LA FONT DE QUINTO, EN TORTOSA

CULTOS

Iglesia de Santa Olara

Mañana terminarán las Cuarenta Horas en honor á su Titular; á las siete exposición del Santísimo, á las diez misa cantada. Al anochecer meditación, estación *Te-Deum* y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En Santa Magdalena, á la Virgen de los Remedios.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La excelencia de la vida religiosa

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas

que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que comprendamos mejor la excelencia del estado religioso, tan útil á la Iglesia y á la salvación de las almas.

RESOLUCION APOSTOLICA

Favorecer á las Órdenes religiosas.

DE PALMA

Como el espíritu moderno consiste en buena parte en malear hasta lo más inocente, nos duele anunciar los mismos espectáculos aparentemente lícitos de estas ferias y fiestas. Por lo tanto, téngase presente que no recomendamos la parte imprevisiblemente reprobable que puedan tener los que anunciamos para hoy, que son regatas á las cuatro y media, é iluminación marítima á las ocho, con disparo de un castillo de fuegos en la bahía.

Ayer, por ejemplo, se celebró una función que no podíamos anunciar en modo alguno: la de las señoritas toreras.

Dícese que uno de los objetos principales de estas fiestas es popularizar aun más á los republicanos, organizadores de ellas; lo cual aplaudiríamos si todos ellos fuesen como nosotros: republicanos según la Iglesia (al par que monárquicos según Dios, dónde y cuándo la República no parezca tan á propósito para su gloria como la Monarquía.)

Nos congratulamos al consignar en la columna de EL ECO BALEAR el nuevo rasgo de verdadera caridad y filantropía que acaba de realizar la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Aludimos al sorteo que anteaer se celebró para la adjudicación de 2.000 pesetas destinadas á premios á favor de los impenentes de la misma, según el cual resultaron premiados las libretas números 311, 12.389, 11.712, 505, 2.036, 1.265, 1.853, 3.093, 3.103, 489, 3, 2.724, 7.626, 11.625, 1.448, 10.976, 1.961, 9.855, 11.678, 6.816, 661; 10.105, 3.357, 2.862, 7.567, 1, 1.871, 669, 2.474; 5.071, 10.990, 10.747, 3.544, 8.323, 7.971, 1.971, 12.072, 560, 2.864, 4.051, 2.050, 10.644 988, 3.773, 216, 9.414, 5.475, 5.548, 10.246, 8.649, 3.520, 2.478, 4.963, 11.888, 11.547, 11.050, 3.551, 230, 177, 1.198, 12.331, 2.560, 1.823, 2.623, 11, 5.932, 2.054, 11.054, 10.414, 6.158, 3.765, 3.576, 646, 2.230, 11.876, 2.031, 2.604, 12.239, 8.094, 341 y los números 7 y 21 de las gratuitas repartidas gratuitamente con motivo del derribo de las murallas.

Nuestro buen amigo el presbítero D. Juan Albertí, organista de la parroquial iglesia de la villa de Sóller, hace algunos días se halla en esta ciudad con objeto de dirigir los ensayos de la misa que ha compuesto y dedicado al Rvdmo. Obispo de esta Diócesis D. Pedro J. Campins, la cual debe cantarse el día de la festividad de la Ascensión de la Santísima Virgen María á los cielos en la Santa Iglesia Catedral.

Damos al Sr. Albertí la bienvenida.

Hijas mías, no olvidéis aquella llaga del costado de mi Señor Jesucristo, que es un perenne manantial de gracias y de virtudes.
(Santa Clara de Asts.)

El veterinario municipal D. Buenaventura Barceló ha decomisado un cabrito que había sido puesto á la venta clandestinamente.

El Alcalde dispuso que dicho cabrito fuese repartido á los asilos de Hermanitas de los pobres, Arrepentidas y Temple.

El vapor *Cataluña* fondeó en nuestro puerto ayer á las diez de la mañana procedente de Alicante é Ibiza, habiendo sido portador de numeroso pasaje, la mayoría de él ha venido con motivo de las ferias y fiestas.

Un muchacho que anoche presenciaba el disparo de los fuegos artificiales en el Real de la Feria tuvo la desgracia que al descender la cola de uno de los cohetes la cayó en la cara causándole una herida de consideración, que le fué curada en la instalación de la Cruz Roja que allí se levantó en forma de tienda de campaña.

El *Boletín oficial* de ayer publica las cuentas de los fondos municipales presentadas por los depositarios de los Ayuntamientos de Felanitx, Pollensa y Sineu correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

En el vapor-correo de Alicante llegó á esta ciudad el general Weyler con objeto de asistir á la boda de su hija María que según noticias debe efectuarse el próximo sábado.

El alcalde de esta capital don Antonio Planas nos ha dirigido para su publicación el siguiente bando:

«Para el mejor éxito del festejo titulado: *Coso Blanco*, nuevo en esta ciudad, la Alcaldía ha resuelto hacer las siguientes advertencias:

1.^a A las cuatro y media de la tarde, precedido de la Guardia Mu-

nicipal montada, el Jurado recorrerá el Coso, inspeccionando los balcones y fachadas adornados y anotando los que sobresalgan, en lo que contribuirán en buena parte los trajes de las personas que los ocupen; pues, ha de ser circunstancia recomendable para optar á premio en este concurso el que las personas que haya en los balcones adornados, vistan de blanco.

2.^a A las cinco en punto se anunciará con disparos la salida de los coches del punto donde se haya organizado la comitiva, ó sea de la Plaza del Hospital.

3.^a Se suplica al vecindario se abstenga de lanzar serpentinas y confetti hasta que los coches hayan dado una vuelta completa. Se adopta esta precaución para que el público pueda admirar en todos sus detalles los adornos, que á caso luego se descompongan con el juego de serpentinas y confetti.

4.^a Oportunamente se darán las señales del principio y del fin de la batalla de serpentinas y confetti. La última señal consistirá en el disparo de bombas que á su explosión convertirán en llovias de papeletos y serpentinas.

5.^a Después saldrá de nuevo el Jurado, precedido de la Guardia Municipal montada y seguido de la Banda de música, á otorgar los premios á los dueños de balcones y fachadas mejor adornados.

6.^a Queda terminantemente prohibido el paseo de coches que no se presenten debidamente adornados para tomar parte en el *Coso Blanco*.

Palma 10 de Agosto de 1903.—
El Alcalde, Antonio Planas.

TELEGRAMAS

Viajes

Próximamente marcharán: Villaverde á San Sebastián; y el Ministro de Marina, al arsenal de la Carraca y á Cádiz.

La huelga de las salinas

En Ibiza asciende á más de mil el número de huelguistas.

Se ha detenido al director de ellos; de quien, no obstante, se dice que no ha ordenado coacciones; habiendo sido puesto luego en libertad.

Solo ha podido reunirse una docena de trabajadores, y aun con mucho esfuerzo, para el trabajo de las salinas.

El príncipe de Mónaco

Se ha despedido del rey habiendo sido acompañado al muelle por

éste y por el Príncipe de Asturias.

Más de la huelga

Los huelguistas se retiraron á sus pueblos al iniciarse la misma.

Su deseo es que sea elevado á catorce reales el jornal de diez que ahora perciben.

La gravedad de la huelga estriba en que las circunstancias traen consigo la pérdida de la cosecha.

De los presupuestos

Villaverde ha Conferenciado con el Ministro de Marina, con el de Hacienda y con el de la Guerra, tratando con los mismos de los presupuestos y acordando con ellos conceder créditos para obras hidráulicas.

Las elecciones

Próximamente anunciarán su fecha los ministros, en uno de sus Consejos.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 11 Agosto de 1903

4 p ^o Interior	77'80
5 p ^o Amortizable	98'00
Banco de España	470'00
Tabacalera	434'00
Frances	36'80
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	91'47

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	78'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	41'00
La Isleña Marítima	53'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Rmales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) tarde hasta Empalme.)

PARTICIPACIONES DE MATRIMONIO

TARJETAS DE VISITA

— CAMBIOS DE DOMICILIO —

TARJETAS Y ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.